

El manifiesto de las Federaciones mayoritarias convocando al Comité Nacional, es un paso gigante para la unidad dentro de la U. G. T.; es la actitud resuelta y justa de la gloriosa sindical que nadie podrá escindir "frente a su tradición; frente a los dos grandes Partidos del proletariado". Y es, también, una victoria unitaria de todo el proletariado español.

El Ejército Popular, en el kilómetro 22 de la carretera de Jaca

El Pleno de las Juventudes Unificadas Un ejemplo de heroísmo, de trabajo y de unidad

En el Pleno celebrado en Madrid se ha revelado la madurez política de las Juventudes Socialistas Unificadas. Desde el magnífico informe de Santiago Carrillo hasta las intervenciones más fugaces, en todas las palabras que se han pronunciado ha podido verse la seriedad y profundidad con que los jóvenes hacen la autocritica de su trabajo, la justeza de su línea política, la percepción clara y exacta de los problemas fundamentales de la guerra y de la retaguardia y el afán generoso de dar todos los esfuerzos y todos los entusiasmos a la conquista de la victoria y a la creación de un orden de vida libre, alegre y feliz para la juventud. Se ha visto, además, en este Pleno, que no hablaba sólo la Juventud Socialista Unificada. En el propio seno de ésta, con una fraternidad emocionante, hablaron también representantes de las Juventudes Libertarias, de las Juventudes Republicanas, de todas las organizaciones juveniles de España.

Todo ello le ha dado al Pleno el carácter de un acto político y unitario de gran significación. Las Juventudes Socialistas Unificadas pueden tener la satisfacción de haber sido las iniciadoras y promotoras del gran movimiento de unidad juvenil, de haber guiado a la juventud española en la vanguardia de la lucha contra el fascismo y de haber contribuido como el que más a sostener la guerra contra el invasor. ¿Qué balance nos ofrece hoy la juventud antifascista? Centenares de miles de jóvenes están en las trincheras, encuadrados en el Ejército regular, con una preparación militar que ellos mismos se afanan por acrecer, absolutamente disciplinados, y muchos de ellos curtiduros ya en numerosos combates. Su lista de héroes tiene una gran extensión. Desde el primer instante de la contienda, los jóvenes han estado en la línea más avanzada. Se incorporaron entusiastamente en el Ejército regular, y hoy constituyen la base firme de nuestras gloriosas unidades militares.

Aunque la actuación militar de la juventud es, sin duda, en época de guerra, la más importante, no disminuye por esto la importancia de la colaboración juvenil en la lucha de retaguardia. En la acción contra la quinta columna, los jóvenes han tenido una participación de primera calidad desde el momento mismo de la sublevación de los generales traidores. Basta recordar los nombres del propio Carrillo y de Gazorla, tan vinculados a la limpieza de Madrid y cuyas actuaciones se citan frecuentemente como ejemplo de acción contra los facciosos emboscados y los agentes del fascismo en nuestra retaguardia, lo mismo en el trabajo, en la producción de guerra y agraria. Los jóvenes han conquistado en ésta un puesto de honor.

En el orden político, la obra de la juventud ha culminado con una significación ejemplar. La creación de la Alianza Nacional de la Juventud es, como dice el reciente comunicado de nuestro Buró Político, señalando como uno de los grandes triunfos de la obra unitaria, un magnífico ejemplo de unidad. Las juventudes han señalado con su Alianza el camino a todas las fuerzas obreras y a todas las fuerzas antifascistas. Han sido las primeras en congregarse en una estrecha y fraternal alianza a todas las juventudes antifascistas y estimular de este modo la unidad de la clase obrera y la unidad de las grandes masas antifascistas. No sería justo atribuir exclusivamente a la Juventud Socialista Unificada el magnífico triunfo que constituye la Alianza Juvenil, en el cual han colaborado con gran entusiasmo todas las organizaciones juveniles que la forman. Pero tampoco le sería negar que las Juventudes Socialistas Unificadas han sido uno de sus principales factores y una de las organizaciones que con más teón y constancia ha trabajado por conseguirla.

Hay, sin duda, debilidades parciales en el trabajo de las Secciones de la J. S. U.; debilidades que los propios representantes de ellas se han encargado de revelar en el Pleno. Pero sobre estas debilidades, que una juventud revolucionaria no silencia, como lo ha demostrado en Madrid, sino, como se ha hecho en el Pleno, pone los medios para corregirlas, se destacan los grandes triunfos generados. La juventud española tiene ganado en los campos de batalla y en las luchas y el trabajo de retaguardia el derecho a una serie de conquistas que mejoren inmediatamente sus condiciones de vida, satisfagan sus reivindicaciones más urgentes y abran ante ellas una perspectiva de cultura, de bienestar y de felicidad. Ha tenido un carácter simbólico que a la sesión inaugural del Pleno asistiese y saludara a los delegados el ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández, el ministro más directa e íntimamente vinculado a la juventud, y cuyas obras en favor del mejoramiento de la juventud, desde los Institutos Obreros hasta los últimos centros de deportes aéreos y de educación premitaria, han venido a satisfacer gran parte de los anhelos de los jóvenes españoles.

Contra la obra y la actuación de los jóvenes unificados no pueden estar sino los enemigos del pueblo y los enemigos de la unidad, que son, en realidad, aunque de distinto modo, lo mismo. Contra unos y contra otros, las juventudes luchan victoriosamente en los campos de batalla y con sus potentes organizaciones unitarias. Esos jóvenes uniformados que han llevado al Pleno olor agrio del combate son los héroes de la Patria y el orgullo de nuestro pueblo. ¿Qué pueden contra ellos las impotentes diatribas de los fascistas? Con ellos, enaltecidos como a sus hijos predilectos, están las grandes masas populares.

La juventud marcha por la ruta de la victoria. Valor, disciplina y heroísmo en los frentes; unidad, férrea y vasta unidad de todas las organizaciones juveniles antifascistas: este es el triunfo de la juventud española. Al mismo tiempo que los combatientes, disciplinados y valerosos, bajo la dirección de los mandos, resatan con su heroísmo las tierras oprimidas de España, hace falta que la unidad se extienda cada día más, que en cada lugar de trabajo, en cada pueblo, en cada casa del combatiente, en todos los sitios donde la juventud trabaja, lucha o se divierte, haya un Comité de la Alianza Juvenil; que la Alianza sea, en efecto, una vasta red nacional de unidad.

Nosotros saludamos el Pleno de Madrid como un paso firme en el esfuerzo de realizar los grandes anhelos de la gloriosa y heroica juventud española.

Madrid. — Ayer, a última hora de la tarde, los rebeldes, para vengar sus descalabros, enfilaron sus cañones contra Madrid y lanzaron varias granadas. — Febus.

UN MANIFIESTO HISTORICO

La mayoría de las Federaciones de la U. G. T. se dirige a todos los antifascistas

LA GUERRA

Nuestro sueño, defendido palmo a palmo

LA jornada de guerra de ayer estuvo concentrada únicamente en los frentes Este y Norte.

Por el Alto Aragón los soldados leales han conseguido su avance en la ruta fijada en las victorias de días anteriores. La operación de ayer permitió a las tropas antifascistas acercarse más profundamente nuestras líneas hacia Jaca, ocupando lugares que facilitarán sucesivamente nuestra marcha hacia los objetivos fijados por el mando. La ocupación del kilómetro 22 de la carretera de Jaca y los pueblos que señala el parte de guerra de ayer son un éxito positivo más de las bayonetas populares en el frente del Este.



¡Asturias! Toda la fuerza de los voluntarios de Octubre, frente al invasor.

Por el mismo frente aragonés, en la zona norte y sur de Zaragoza, el enemigo efectuó diversas acciones de castigo. Por el norte cañoneó persistentemente determinadas posiciones de valor estratégico que representan avanzadas peligrosas para otras posiciones rebeldes. También por el mismo sector realizó un ligerísimo avance que le permitió ocupar Loma de Enmedio, de débil trascendencia.

La lucha ha sido enconadísima en el Norte. Bajo los aires de metralla y fuego de las grandes masas de aviación extranjera, de la artillería y los tanques del fascismo de Berlín y Roma, las tropas fascistas, en una batalla terrible de desgaste, lograron progresar su línea por el frente de la costa y al este de la misma, determinando un repliegue ordenado de nuestras fuerzas. La nueva línea del glorioso Ejército Popular que lucha en Asturias ha quedado fijada en Rildesella-Llovio y Braño. Continuamente con la operación por la costa la soldadesca marcenaria operó intensamente por la parte oriental, en el sector de Tarna, en donde, después de una jornada de lucha incansante, donde el heroísmo adquirió caracteres insuperables, nuestra línea fué repliegada sin gran gravedad.

No hay duda que la jornada militar de ayer ha permitido mejorar algo la situación de los rebeldes en su ofensiva contra Asturias, especialmente en su empeño tenaz de ahogar por la costa, cerrando las vías de comunicación por mar, la bolsa que representa el magnífico frente asturiano. Pero es evidente que la lucha tan empeñada por parte de los interencionistas, en la cual han concentrado para liquidar a paso de carga la herida de Asturias, puede, si continúa la resistencia de los defensores, convertirse en un posible descalabro para los invasores. Cerca de tres semanas de presión incansante sobre el pueblo astur ha costado al enemigo millares de hombres, y su línea de progresión no alcanza, ni mucho menos, el volumen de compensación de sus inmensas pérdidas. Si el empeño fascista continúa, es por la fiebre de resolver, antes de que el tiempo pueda ser un grave obstáculo para ello, un frente que obliga al enemigo, para sostenerlo, a embeber en él los hombres y los elementos que le son absolutamente indispensables para caer con ellos sobre objetivos de decisiva importancia para el porvenir de la lucha. La defensa palmo a palmo, pulgada a pulgada, del suelo regado de heroísmo de Asturias, es un ejemplo vivo de cómo se de-

EL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T. SE REUNIRA EL VIERNES PROXIMO

En vista de la respuesta negativa de la Ejecutiva a convocar el Comité Nacional, alegando, en carta que han recibido hoy los comisionados de las Federaciones, que no podía tomar en cuenta la solicitud de las veintinueve Federaciones por los términos en que estaba redactada, la mayoría del Comité Nacional, de acuerdo con los Estatutos, ha convocado a reunión extraordinaria de éste para el próximo viernes.

La citación es la siguiente:

Estimados compañeros: Los vocales del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores de España que suscriben, ante las reiteradas negativas o evasivas de la Comisión Ejecutiva, dependiente del Comité Nacional estatutariamente, a celebrar una reunión plenaria del Comité Nacional y ante el propósito de dar de baja a catorce Federaciones Nacionales de Indus-

tria como asimismo el de crear nuevas federaciones de industria para sustituir a las expulsadas, haciendo uso de los derechos que como delegados al Comité Nacional les concede el artículo 36 de los Estatutos que determinan que el Comité Nacional se reunirá cuando la mayoría de los delegados lo estimen pertinente, caso en el que nos encontramos y habiendo llegado a un acuerdo los representantes firmantes, invitan a esa Federación para que por medio de su representante en el Comité Nacional de la Unión, asistan al Pleno nacional de dicho Comité que se efectuará el día 1 del mes de octubre, a las diez de la mañana, en el local social de nuestra Central sindical, calle de Luis Vives, 7, Valencia, donde se discutirá el siguiente orden del día:

1. Examinar la conducta de la Comisión Ejecutiva intentando expulsar a catorce Federaciones Nacionales y tratando de escindir éstas.

2. Rogamos a todos los compañeros que acudan provistos de los documentos necesarios que los acrediten como componentes del Comité Nacional.

Valencia, 29 de septiembre de 1937.

Mineros, Ramón González Peña; Telegrafos, Luis López Millán; Carreteros, Basilio Gasado; Telégrafos, Augusto Vizcarra; Petroleros, Federico Asensio; Crédito y Finanzas, Amador del Rosal; Vestido y Tocado, Claudio García; Correos, Enrique Lobera; Enseñanza, Domingo Amor; Municipales, Antonio Saplán; Artes Gráficas, José R. Vega; Ferroviarios, Antonio Corredor.

Se convoca al Comité Nacional, de acuerdo con los Estatutos

He aquí el Manifiesto que la abrumadora mayoría de las Federaciones de la U. G. T. dirige a los trabajadores y a la opinión antifascista en general:

¡Comaradas! Muy a pesar nuestro, las 29 Federaciones Nacionales que suscriben se ven obligadas a dirigirse a las grandes masas proletarias que, cobijadas bajo la bandera gloriosa de la Unión General de Trabajadores, no sienten en este momento más preocupación que la única legítima: la de ganar la guerra.

La actitud de los restos de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., que trata de impedir, por todos los medios, la reunión del Comité Nacional de nuestra Organización sindical, nos fuerza a dirigirnos a vosotros.

Con motivo de la última crisis, la C. E. de la U. G. T., tratando de formar una solución a favor del compañero Caballero, publicó una Nota, en virtud de la cual se negaba el apoyo de la U. G. T. a todo Gobierno que no fuera presidido por su secretario general, y en el cual éste ocupara también la cartera de Guerra.

Reanudar las tradicionales relaciones con el P. S., mantener relaciones cordiales con el P. C. y la C. N. T.

En la reunión celebrada por el Comité Nacional de la U. G. T., en los últimos días de mayo, fué desaprobada dicha gestión, acordando el Pleno nacional la adhesión incondicional al Gobierno y tomando, entre otros acuerdos, el de reanudar las tradicionales relaciones con el P. S.; mantener relaciones cordiales con el P. C. y con la C. N. T.; saludar a la U. G. T. de Cataluña como expresión del sentimiento ugetista en dicha región, y solicitar del Gobierno que se acabara con las incautaciones al margen de la legalidad.

Pues bien; la C. E. de la U. G. T. no ha mostrado, a partir de entonces, ningún deseo de convertir la letra de los acuerdos, que ni siquiera se han publicado, en una realidad, ayudando eficazmente al Gobierno; ha roto con el P. C. a pretexto de ciertas críticas formuladas por militantes y periódicos de dicho Partido, no contra la U. G. T., sino contra algunos dirigentes de la misma. Ha limitado el acuerdo de adhesión a la U. G. T. de Cataluña, al envío de una carta con el texto del acuerdo, sin que haya existido la política de comprensión y de cordialidad respecto de los camaradas de la U. G. T. que en aquella región luchan y muchas veces mueren, en defensa de los principios de la U. G. T.

Se convino en el Pleno pasado que en la próxima reunión, que se celebraría a la vuelta de los delegados que acudían en junio a Ginebra y a París, se exa-

minaría con todo detenimiento lo referente a las reacciones con la C. N. T., a pesar de lo cual la C. E., sin contar con el C. N., aprueba un pacto de "no agresión" con la C. N. T., habiendo tenido la virtud, tal es la desconfianza de las masas de la U. G. T. respecto de sus dirigentes, de que este pacto que, aun con sus defectos, en cualquier momento hubiera producido una explosión de alegría, no haya producido más que recelos en los medios de la U. G. T.

Hay que reforzar el trabajo de la unidad

Es la unidad política y sindical una de las aspiraciones más legítimas y más anheladas por los trabajadores españoles. Los miembros de este Manifiesto estamos dispuestos a hacer por la unidad sindical del proletariado español todos los esfuerzos y sacrificios posibles. Entre nosotros figuran destacados defensores de la unidad y de las alianzas obreras, cuando otros, como el compañero Largo Caballero, por ejemplo, se negaba el apoyo de la U. G. T. a todo Gobierno que no fuera presidido por su secretario general, y en el cual éste ocupara también la cartera de Guerra.

La respuesta a dicha solicitud de la mayoría de los vocales del C. N. ha sido la de dar de baja a 14 Federaciones Nacionales de Industria, entre las cuales figura la Federación de Mineros, de esos mineros que durante muchos años mostraron su generosidad en lo económico con la U. G. T. y con el Partido Socialista, y que hoy tampoco son avaros de su sangre en la defensa de nuestro país invadido por el fascismo internacional.

La respuesta a dicha solicitud de la mayoría de los vocales del C. N. ha sido la de dar de baja a 14 Federaciones Nacionales de Industria, entre las cuales figura la Federación de Mineros, de esos mineros que durante muchos años mostraron su generosidad en lo económico con la U. G. T. y con el Partido Socialista, y que hoy tampoco son avaros de su sangre en la defensa de nuestro país invadido por el fascismo internacional.

Cómo se tramitaron las bajas por "falta de pago"

Ha pretextado la C. E. de la U. G. T. la falta de pago para dar dicha baja sin tener en cuenta que no tiene facultades para ello, que no existe, por otra parte, precedente de semejante cosa en la Organización obrera de nuestro país—acaso la propia U. G. T. no paga puntualmente a la Federación Sindical Internacional sus cuotas—y limitando la baja exclusivamente a las Federaciones (Pasa a la página cuatro.)

NUESTRA OFENSIVA EN EL ALTO ARAGON

Una jornada en la que se consolidan nuestras posiciones

LOS PRISIONEROS CUENTAN SU ODISEA

Barbastro. — Han llegado a esta ciudad treinta y dos prisioneros, todos ellos pertenecientes al Cuerpo de Carabineros que lucharon con el ejército rebelde.

En el momento en que se retiraban, se les sorprendió en un punto de vista relativo a la rendición, alegando que nada habían de poder ellos cuando tampoco lo

habían podido conseguir fuerzas tan importantes en Biescas y en Gavín.

Nuevamente se opuso el jefe y entonces estos individuos decidieron obrar por su cuenta, y llegaron que fue el momento oportuno para que se les permitiera salir de la posición y pidieron parlamentar con las fuerzas republicanas.

Nuestras fuerzas se fortifican e inician nuevos ataques

Boltaña. — Nuestras tropas se ocupan ahora en asegurar el terreno conquistado y en recoger el material abandonado por el enemigo.

En algunos pueblos del vecindario hace ya su vida ordinaria, ayudados los campesinos en los trabajos de recolección por los soldados republicanos que son los mejores aliados del orden.

En el día de hoy se han capturado algunos prisioneros, los cuales dicen que han llegado a las poblaciones próximas a los frentes que nosotros atacamos, fuerzas italianas y legionarias, pues el mundo fascista desconfía ya de las unidades reclutadas españolas, alegando que éstas no dependen con entusiasmo de la causa fascista.

Intentos del enemigo plenamente rechazados

Barbastro. — El enemigo ha intentado atacar nuestra posición del Vedado de Zuera.

Primeramente su artillería ha bombardeado las líneas leales con alguna intensidad, quizás con ánimo de abrir una brecha por la que pudiera luego lanzarse la infantería; mas nuestras cañones han contestado oportunamente a la agresión y han dado el traste con el proyecto que abrigaba el enemigo.

Van a ser restringidas a fondo las exenciones del servicio militar

LAS MUJERES DEBERAN PREPARARSE PARA SUSTITUIR EN FABRICAS, TALLERES Y OFICINAS AL PERSONAL MASCULINO

El ministro de Defensa Nacional tiene en estudio un decreto que sancionará en fecha próxima al aumento de sus compañeros de Gobierno, restringiendo las exenciones del servicio militar establecidas por disposiciones legales y aumentando radicalmente otras que han venido creciendo sin otro amparo que el abuso.

En los sectores de ambas márgenes del Ebro, los fascistas han hostilizado nuestras posiciones con fuego de fusil y ametralladora, agresión que ha sido contestada con precisión por las trincheras leales.

Al intentar pasar la frontera son detenidos unos individuos que llevaban novecientas mil pesetas

Barcelona. — Cuando intentaban pasar la frontera, cerca de Berga, los policías de servicio en aquella comarca, procedieron a la detención de veintinueve individuos que llevaban entre todos unas 900.000 pesetas contadas en las ropas, corbates y cigarrillos.

LA CAUSA CONTRA LOS ELEMENTOS DE LA QUINTA COLUMNA DETENIDOS EN MADRID

Madrid. — El general Miaja manifestó que se estaban tratando con toda rapidez las actuaciones relacionadas con el servicio policial a que hizo referencia en la Nota entregada recientemente a los informadores.

Mujeres: El sábado 2 de octubre aparecerá en Valencia el primer número de MUJERES revista gráfica mensual del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas...

Nuevos pueblos, nuevos caminos, nuevas posiciones conquistadas por las armas populares en el Alto Aragón

Un día más de acerada y gloriosa resistencia en Asturias

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL EJERCITO DE TIERRA

Parto del día 28 de septiembre de 1937: ESTE.—En el frente del Alto Aragón, nuestras fuerzas continuaron ayer su avance y ocuparon el kilómetro 22 de la carretera de Jaca a El Grado y los pueblos de Latra, Layos, San Vicente y Sorús, entre los

ríos Guerga y Matiz, afluentes del Gállego. Más al sur, entre este río e Ibor, conquistaron la Ermita de Santa Ana, Pao Matras y otras posiciones.

En el sector de Zuera, el enemigo, después de intensa preparación artillera, avanzó protegido por tanques en dirección a nuestras posiciones de Loma de Enmedio y sobre las del Vedado de Zuera.

MUERE NUESTRO CAMARADA ESTANISLAO BALLESTER VILASECA

A consecuencia de un desgraciado accidente ha dejado de existir nuestro estimado camarada Estanislao Ballester Vilaseca.

El camarada Ballester, joven militante de nuestro Partido, fue de los primeros en incorporarse a la lucha. Desde los primeros momentos del movimiento, supo ocupar su puesto. Incorporado al batallón de Juan Martín, consiguió, por su valentía, la graduación de teniente y el aprecio de sus compañeros de armas.

En el día de hoy se han capturado algunos prisioneros, los cuales dicen que han llegado a las poblaciones próximas a los frentes que nosotros atacamos, fuerzas italianas y legionarias, pues el mundo fascista desconfía ya de las unidades reclutadas españolas, alegando que éstas no dependen con entusiasmo de la causa fascista.

El ministro de Defensa Nacional tiene en estudio un decreto que sancionará en fecha próxima al aumento de sus compañeros de Gobierno, restringiendo las exenciones del servicio militar establecidas por disposiciones legales y aumentando radicalmente otras que han venido creciendo sin otro amparo que el abuso.

LA C. NUM. 6 DEL RADIO COMUNISTA DE TOMELLOSO SE DIRIGE AL COMITE NACIONAL DE ENLACE

A los camaradas del Comité Establecidos camaradas: En la última reunión celebrada por la C. Num. 6 (Artales Blancas) del Comité Comunista de Tomelloso, se acordó lo siguiente:

A TODAS LAS MUJERES ANTIFASCISTAS

El primero de octubre próximo, la escuela Lina Odona, de la Agrupación de Mujeres Antifascistas del Comité del Centro, Pas. 5, reanuda su lucha contra el antifascismo, prosiguiendo su labor de 1.ª enseñanza de teoría y confesión, tipografía y preparación de alumnas para el Instituto Obrero.

AVISOS Y CITACIONES SINDICATO DE TRABAJADORES PRODUCTORES DE SEGEROS - U. G. T.

Por acuerdo de la directiva se convoca a Asamblea extraordinaria para el viernes 1 de octubre, a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las tres y media en segunda, en el domicilio sindical.

Trinquete Pelayo

Para mañana jueves, dos grandes partidos. Primeros: Alberto, García y Martínez, rojos, contra Guara, Mora y Aranda, azules. Segundo: Pascual y Mellat, rojos, contra Chelut y Libco, azules.

Los bravos luchadores del Norte siguen conteniendo al enemigo, que ayer acusaba quebranto

Dos aparatos negros, derribados

Gijón.—Toda la actividad del enemigo ha estado concentrada hoy en el sector de Cabres. Por la mañana, bastantes núcleos fascistas, ayudados por cerca de cuarenta aparatos de bombardeo y cañas y masa de artillería, atacaron nuestras posiciones de Burtasiriv.

En los sectores de los puertos leoneses de Pajares y Tarna, también hoy hubo actividad. Sin duda el enemigo acusa el quebranto que sufrió ayer, en cuya jornada tuvo muchas bajas.

El aparato de dos motores, que cayó incendiado en el mar. También, a la altura de Grado, nuestros cazas derribaron un motor.

En el sector de la costa, después de nuestro repliegue a la margen izquierda del río Sella, y de haber sido volado el puente y evacuado Ribadesella, que viene a ser lo que se llama tierra de nadie y está bañada por el fuego de nuestras ametralladoras, la jornada de hoy ha sido de completa tranquilidad, dedicándose nuestras fuerzas a trabajos de fortificación.

En el momento en que una sección rebelde, muy cerca de nuestros parapetos, fue bombardeada por los mismos aparatos rebeldes, que puede asegurarse que destruyeron por completo a los soldados fascistas. Poco después llegaba un batallón de refresco y el enemigo volvió a dar otro empuje, ante el cual nuestras fuerzas recibieron orden de repliegarse, haciéndolo ordenadamente y ocupando nuevas posiciones por la derecha de Mestas.

En el momento en que una sección rebelde, muy cerca de nuestros parapetos, fue bombardeada por los mismos aparatos rebeldes, que puede asegurarse que destruyeron por completo a los soldados fascistas.

CONTINUA LA CALMA EN EL FRENTE DE POZOBLANCO

Numerosos grupos republicanos en la sierra esperan la oportunidad de venir a nuestras filas

Pozoblanco.—Desde hace cuatro días hay calma absoluta en este frente. Los combates de uno y otro lado se cruzan algunos tiros, que no tienen importancia. Nuestras fuerzas continúan en posesión de todo el terreno, absolutamente de todo, últimamente tomado al enemigo.

Por el frente de Azuaga se han pasado a nuestras filas veintitrés evadidos del campo fascista, de los cuales ocho son mujeres, y todos ellos son de Azules, provincia de Sevilla. Llegaban en los montes catorce meses, pues al surgir la rebelión fascista se lanzaron al campo.

San Esteban desde Los Saneles, en el sector de Oviedo. Esta mañana, treinta aparatos enemigos bombardearon nuestras posiciones del sector de Oris, actuando también con intensidad la artillería rebelde.

Los evadidos, entre los cuales se encuentra un niño, dicen que los fascistas asesinaron a una cuñada y al hermano de una de las mujeres, y que existen por la sierra muchísimos grupos que desean venir a nuestro lado, pero que cada día es más difícil la evasión.

Espectáculos públicos. SECCION TEATROS. TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grande, espectáculo: Responsables artísticos: Enrique Bañal...

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL. ACTO DE AFIRMACION EN ALGIET. En el acto que tendrá lugar en Algiet el día 1 de octubre, a las diez de la noche, tomarán parte: VICTOR SALES, Doña la Agrupación Socialista de Valencia, VICTORIANO ALLENDE, Del Comité Central de Euzkadi, M. MOLINA CONEJERO, Presidente de la Federación Socialista Valenciana.

LIPICO. 11. Sesión de cine. Sylvia SIDNEY, Spandy TRACY. El 14. Sesión de cine. METRO.

LIPICO. 11. Sesión de cine. Sylvia SIDNEY, Spandy TRACY. El 14. Sesión de cine. METRO.

Furia. (el 14. Sesión de cine. METRO).

Furia. (el 14. Sesión de cine. METRO).

ESTILOGRAFICAS GAFAS CRUMIERE CRUMIERE

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS - MEDIAS COMA CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

Elaborado por el doctor LÓPEZ, sujeto, de brillo al pelo y evita su caída. Precio, 125 pta. Farmacia La Morera

LIPICO. 11. Sesión de cine. Sylvia SIDNEY, Spandy TRACY. El 14. Sesión de cine. METRO.

Furia. (el 14. Sesión de cine. METRO).

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

SECCION CINES. Continúa de 4:30 tarde a 12 noche. REALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción «Paracents», Paz en la guerra, hablada en español.

El Día

¿DONDE ESTA LA CALDERILLA? ¿No tiene cambio? Pues ¡no puedo cobrarme! Y un gesto de desagrado, seguido de una mirada desconfiada.

En los tranvías; en bares, cafés y tiendas; en los quioscos, en todas partes, cada día más intensamente se va notando la ausencia de la calderilla. Para subsanarla, en algunos establecimientos se emplean sellos de Correo, y en otros le hacen a uno "redondear" la compra. Esto entorpece grandemente la vida en el mercado, creando nuevamente el problema de los cambios, planteado primero con la falta de pesetas.

No creemos que la calderilla sea facciosa, y tampoco concebimos acaparadores ávaros, ya que la calderilla no tiene valor intrínseco. Luego entonces, ¿a qué se debe esta falta de ella? ¿Es acaso uno de tantos actos para crear dificultades al Gobierno del pueblo y para causar malestar en la retaguardia? Por los síntomas, esta es la explicación lógica. Ante ella son necesarias medidas que permitan descubrir a esos acaparadores que laboran a traición contra el pueblo antifascista, aprovechando todas las oportunidades para crear problemas al Gobierno.

LA VALIENTE En el puerto de CANTIDAD DE GÉLA TRIPULACIÓN, donde se ENCONTRA el VAPORES SUECO "MASIRIA", la tripulación, al darse cuenta de que la carga iba destinada a los facciosos de Málaga, se ha negado rotundamente a embarcar.

Este acto de los marinos del "Masiria", que se produce después de la valiente actitud de los obreros portuarios de Marsella y de Tónex, que se han negado a descargar barcos italianos, nos pone de relieve el verdadero espíritu del proletariado, que comprende cómo debe orientarse su lucha contra los invasores de España.

El gesto de la tripulación del "Masiria" es doblemente encomiable, por cuanto ha tenido lugar en las propias aguas italianas.

AYER, EN LA ALAMEDA

EL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL PASÓ REVISTA A UNA COMPANIA DEL ARMA DE AVIACION

A las doce de la mañana, el ministro de Defensa Nacional, acompañado del subsecretario de Aviación, revistó en la Alameda una compañía de dicha arma, recientemente formada para la guardia y servicio del mencionado Ministerio.

En la compañía figuran una sección de ametralladoras, otra de lanzallamas y otra de motoristas, teniendo, además, escuadras de guastadores, correajes y tanques.

Presenció el acto numeroso público, que al finalizar la compañía, muy marcialmente por cierto, aplaudió a los soldados y prompujé en vítores a las banderas del Aire.

Después de la actuación en el desfile un diminuto soldado de Aviación, que compaña el piloto de una motocicleta, se trata de un niño de pocos años, evocado de Málaga, que ignora el significado de sus padres, y al cual ha prohibido la nueva compañía.

El ministro felicitó al oficial que ejerce el mando de ésta, por la excelente instrucción de la tropa.

FRONTON VALENCIANO

Programa para mañana jueves, 30 septiembre 1937, a las 3:45 tarde

PRIMER PARTIDO
Valls-García, rojos, contra Ramos-Guara, azules
(Ambos sacarán del 10)

SEGUNDO PARTIDO
Arrizabalaga-Goenaga H, rojos, contra Uranus H-Bella, azules
(Los primeros sacarán del 10 y medio, y los segundos, del 10)

QUINIELA: Deza-Guisasa-Mareu-Uranus-Fidel

TERCER PARTIDO
Fidel-Marcue, rojos, contra Uranus-Guisasa, azules
(Los primeros sacarán del 10, y los segundos, del 10 y medio)

Preocupación e indecisión en el clima ginebrino LAS PERSPECTIVAS DE LA COMISION POLITICA

Por NISTAL

DESPUES del discurso del camarada Alvarez del Vayo en la Comisión política de la Sociedad de Naciones, han dado comienzo las reuniones de los delegados. El ambiente político de la Sociedad de Naciones es muy indeciso y presenta tonalidades de profunda preocupación. La intervención de nuestro actual primer delegado subrayó los problemas fundamentales de la intervención fascista en España y de las consecuencias que se están irrogando para la paz mundial. El equilibrio mundial depende del criterio que las potencias miembros de la Sociedad de Naciones apliquen a la petición de España.

En el momento que escribimos estas líneas se piensa que la cuestión española motivará un retraso en la clausura de la Asamblea, ante las dificultades que encuentran los países miembros para darle una solución rápida. La ponencia es la primera dificultad. Se habla de Sandler, Spaak, Kohr, ministro noruego, como candidatos a la ponencia.

El criterio franco-británico es una consecuencia directa de toda su posición a través de la política de No Intervención y en el curso de la de Nyon. Así cuando esta última suponga un progreso considerable, ni Londres ni París quieren situar a la Sociedad de Naciones ante un grave riesgo de fracaso de mayores proporciones a las que cosechó con motivo de China, y de Abisinia después. Se teme que al declarar la existencia de la agresión y señalar al agresor, y aplicar, naturalmente, las sanciones, pueda producirse la explosión de la guerra mundial.

Las sanciones económicas son ineficaces y no tienen ambiente en los medios democráticos. La crisis económica internacional se ha agudizado en estos últimos tiempos a un punto, que han obligado a Inglaterra y a los Estados Unidos a proyectar una Conferencia económica internacional que examinará este estrechamiento del comercio y de las finanzas mundiales. Las gestiones del ministro belga Van Zeeland fueron encaminadas exclusivamente hacia este objetivo. Los pequeños países nortios y centrales cuya característica económica fundamental es la monopolización y el monopolio, son por esta razón irreconciliables con toda idea de restricción del intercambio internacional; no pueden pensar, pues, en la aplicación de sanciones económicas y financieras contra el agresor. Quedan pendientes las medidas militares. Estas presentan mayores dificultades aún. La explosión de la guerra mundial tan temida por Londres y París desecha rotundamente hasta la posibilidad de discutirlas. En esta situación, la Sociedad de Naciones no puede reconocer la agresión ni señalar al agresor, por cuanto ello implicaría poner en jauso el artículo 15 del Pacto, que instituye las sanciones.

Los debates de la Comisión Política

(Viene de la página cuatro)

seculares, y crea que la situación en el Mediterráneo ha mejorado.

Por ello—dice—no podemos menos que apoyar las declaraciones de Delbos. Estamos haciendo esfuerzos cerca del Gobierno de Roma para consolidar la situación.

El delegado inglés termina diciendo que no se castiga a una política que sirva y sigue sirviendo a la paz.

INTERVIENE EL DELEGADO DE MEXICO

A continuación interviene el delegado de México, señor Febela, que demuestra el carácter de agresión de la guerra en España, y afirma que el pueblo español ha de elegir por sí sólo el régimen político que le convenga.

El señor Febela agrega: «En

LITVINOV EXPONE CONCRETA Y VIGOROSAMENTE EL CRITERIO DE LA UNION SOVIETICA

UNIDOS COMO LO ESTAMOS LOGRAREMOS SALVAR LA PAZ, BASADA EN LA JUSTICIA Y EN LA LEY INTERNACIONAL.

Interviene a continuación el delegado soviético, camarada Litvinov, que reitera los argumentos desarrollados por él en el discurso que pronunció en la sesión de la Asamblea y denuncia la ilegalidad internacional de la No Intervención.

«El sistema de No Intervención ha fracasado»

«Este cambio—agrega—el Gobierno se sumó a la No Intervención, en interés de la paz del mundo. Pero inmediatamente después nos enteramos de que la intervención a favor de los rebeldes no dejaba de aumentar: Divisiones, armas, municiones, bloques, espionaje, todos los medios empleados sucesivos o simultáneamente. Sin duda, se nos dice, la No Intervención es un fracaso, pero ha salvado a la paz. No estoy seguro de ello. A favor de la No Intervención, los rebeldes han recibido una ayuda que les ha permitido continuar la guerra civil, cometiendo cruentas y privaciones terribles contra la población española. Incluso han sido sacrificados los intereses de la propia España. Tenemos la seguridad de que se habrán podido lograr los mismos resultados si hubiésemos declarado que, en caso de intervención en favor de los rebeldes, ayudaríamos al Gobierno legal, si era preciso, en gran escala. Entonces la No Intervención hubiera sido un éxito. De esta política no habría salido la guerra, sino, al contrario, la independencia de España y el equilibrio europeo habrían sido salvaguardados.»

«Todos saben que si las partes se hubiesen limitado a sus propias fuerzas, la guerra civil habría terminado en pocos días. Han fracasado los métodos antiguos. Ensayémos otros métodos. Únicamente lo haremos mejor. Seguros como lo estamos logremos salvar no sólo la paz, sino la paz basada en la justicia, en la Ley internacional y en los principios de la Sociedad de Naciones.»

«El sistema de no intervención ha fracasado; hay que aplicar la Ley internacional y restablecer, por el tanto, la libertad de comercio con el Gobierno español, cuya legalidad nadie puede poner en duda.»

«Este fue, en resumen, la intervención del camarada Litvinov, que causó enorme sensación por el tono decidido en que fue pronunciada y el contenido práctico que encierra.» — Fabra.

REPLICA DEL CAMARADA ALVAREZ DEL VAYO

«TODO EL PUEBLO ESPAÑOL ESTA DETRAS DE MI, QUE PIDE LA VUELTA AL DERECHO INTERNACIONAL»

«Después de la intervención del camarada Litvinov en la Comisión de la Sociedad de Naciones, el camarada Alvarez del Vayo, contestando entre otras cosas a las declaraciones de los representantes de Francia y Gran Bretaña, declaró:

«Veo un gran peligro en continuar la ficción política de la No Intervención de la que ayer hice una crítica que nadie rechazó. La política de la No Intervención es ignorada cada día más decididamente, y el pueblo español no va a abrir perspectivas alguna de rectificación.»

Durante un año entero, los Gobiernos representados en el Comité de Londres, que aplicaron lealmente la política de la No Intervención, realizaron grandes esfuerzos para hacer que esa política fuese efectiva. Durante este tiempo el pueblo español ha sido objeto y víctima de un trato internacional inaudito, y durante un año espesó iludidamente con un espíritu de sacrificio sublime el resultado práctico de las deliberaciones del Comité de Londres.

He oído a los oradores reducir la sangrienta lucha de España a una lucha local. Creer que la guerra española ha sido localizada es un error; la guerra española se ha transformado en internacional. Claramente, deseamos con ardor que los esfuerzos realizados para poner fin a esta situación lleguen a un éxito fecundo, pero la única manera de practicar una política más activa para poner fin al conflicto español, es colocarse en el terreno de la propia España. Tenemos la seguridad de que se habrán podido lograr los mismos resultados si hubiésemos declarado que, en caso de intervención en favor de los rebeldes, ayudaríamos al Gobierno legal, si era preciso, en gran escala. Entonces la No Intervención hubiera sido un éxito. De esta política no habría salido la guerra, sino, al contrario, la independencia de España y el equilibrio europeo habrían sido salvaguardados.»

Tanto es esto exacto, que ya se habla en los círculos ginebrinos de la necesidad de crear un Comité restringido encargado de ocuparse del conflicto español, para después de cerrada la Asamblea, lo que permitiría clausurarla en la fecha prevista y eludir por ahora una resolución definitiva. También se piensa que pueda ser redactado una resolución de condena general de la agresión, sin señalar tacitamente el caso de España y recomendando como contrapartida la ampliación del acuerdo de Nyon.

El criterio señalado anteriormente ha tenido una confirmación absoluta en los discursos de los delegados franco-británicos. Delbos, más enérgico y concreto que su compañero, expuso en su discurso la posición de los Gobiernos de París y Londres con una precisión que no deja lugar a dudas. Lo más trascendente de la intervención francesa reside en la voluntad de Francia de restablecer una especie de No Intervención para reclamar con energía la retirada de los "voluntarios" y que cese la verdadera conquista italiana en España. Elliot se limitó casi exclamativamente a adherirse plenamente a la declaración de Delbos. Lo nuevo de estas intervenciones reside en su energía y claridad. España e Inglaterra consideran la cuestión española desde un punto de vista un tanto individual, y da ahí su actitud pasada y presente; así lo hizo saber sus embajes el delegado de la Gran Bretaña. La aplicación del Pacto al caso español tropezará, pues, con la voluntad de las delegaciones francesa e inglesa.

La Unión Soviética ha manifestado una vez más su clarividencia y su energía política, planteando ante la Comisión Política la necesidad evidente y justa de restablecer el Derecho Internacional y conceder, en consecuencia, la libertad de comercio con el Gobierno legítimo. El discurso de Litvinov, corto, pero definitivo, dio el tono exacto y correcto, el argumento incontestable; adoptó la actitud perfecta para nuestra causa y para la causa de la paz en general.

Aunque para España no suponga la presente situación como muy mejorada, la República española obtendrá una ventaja que será apreciable en la medida en que la unión franco-británica ponga coto a las intenciones italo-alemanas sobre el territorio español. El señor Delbos así lo manifestó en su discurso. De todas maneras, algo nuevo está ocurriendo, a más de los acuerdos de Nyon: el Frente de la Paz es cada día más posible y va perdiendo el carácter de una promesa lejana.

Los debates de la Comisión Política

(Viene de la página cuatro)

seculares, y crea que la situación en el Mediterráneo ha mejorado.

Por ello—dice—no podemos menos que apoyar las declaraciones de Delbos. Estamos haciendo esfuerzos cerca del Gobierno de Roma para consolidar la situación.

El delegado inglés termina diciendo que no se castiga a una política que sirva y sigue sirviendo a la paz.

INTERVIENE EL DELEGADO DE MEXICO

A continuación interviene el delegado de México, señor Febela, que demuestra el carácter de agresión de la guerra en España, y afirma que el pueblo español ha de elegir por sí sólo el régimen político que le convenga.

El señor Febela agrega: «En

LITVINOV EXPONE CONCRETA Y VIGOROSAMENTE EL CRITERIO DE LA UNION SOVIETICA

UNIDOS COMO LO ESTAMOS LOGRAREMOS SALVAR LA PAZ, BASADA EN LA JUSTICIA Y EN LA LEY INTERNACIONAL.

Interviene a continuación el delegado soviético, camarada Litvinov, que reitera los argumentos desarrollados por él en el discurso que pronunció en la sesión de la Asamblea y denuncia la ilegalidad internacional de la No Intervención.

«El sistema de No Intervención ha fracasado»

«Este cambio—agrega—el Gobierno se sumó a la No Intervención, en interés de la paz del mundo. Pero inmediatamente después nos enteramos de que la intervención a favor de los rebeldes no dejaba de aumentar: Divisiones, armas, municiones, bloques, espionaje, todos los medios empleados sucesivos o simultáneamente. Sin duda, se nos dice, la No Intervención es un fracaso, pero ha salvado a la paz. No estoy seguro de ello. A favor de la No Intervención, los rebeldes han recibido una ayuda que les ha permitido continuar la guerra civil, cometiendo cruentas y privaciones terribles contra la población española. Incluso han sido sacrificados los intereses de la propia España. Tenemos la seguridad de que se habrán podido lograr los mismos resultados si hubiésemos declarado que, en caso de intervención en favor de los rebeldes, ayudaríamos al Gobierno legal, si era preciso, en gran escala. Entonces la No Intervención hubiera sido un éxito. De esta política no habría salido la guerra, sino, al contrario, la independencia de España y el equilibrio europeo habrían sido salvaguardados.»

«Todos saben que si las partes se hubiesen limitado a sus propias fuerzas, la guerra civil habría terminado en pocos días. Han fracasado los métodos antiguos. Ensayémos otros métodos. Únicamente lo haremos mejor. Seguros como lo estamos logremos salvar no sólo la paz, sino la paz basada en la justicia, en la Ley internacional y en los principios de la Sociedad de Naciones.»

«El sistema de no intervención ha fracasado; hay que aplicar la Ley internacional y restablecer, por el tanto, la libertad de comercio con el Gobierno español, cuya legalidad nadie puede poner en duda.»

«Este fue, en resumen, la intervención del camarada Litvinov, que causó enorme sensación por el tono decidido en que fue pronunciada y el contenido práctico que encierra.» — Fabra.

REPLICA DEL CAMARADA ALVAREZ DEL VAYO

«TODO EL PUEBLO ESPAÑOL ESTA DETRAS DE MI, QUE PIDE LA VUELTA AL DERECHO INTERNACIONAL»

«Después de la intervención del camarada Litvinov en la Comisión de la Sociedad de Naciones, el camarada Alvarez del Vayo, contestando entre otras cosas a las declaraciones de los representantes de Francia y Gran Bretaña, declaró:

«Veo un gran peligro en continuar la ficción política de la No Intervención de la que ayer hice una crítica que nadie rechazó. La política de la No Intervención es ignorada cada día más decididamente, y el pueblo español no va a abrir perspectivas alguna de rectificación.»

Durante un año entero, los Gobiernos representados en el Comité de Londres, que aplicaron lealmente la política de la No Intervención, realizaron grandes esfuerzos para hacer que esa política fuese efectiva. Durante este tiempo el pueblo español ha sido objeto y víctima de un trato internacional inaudito, y durante un año espesó iludidamente con un espíritu de sacrificio sublime el resultado práctico de las deliberaciones del Comité de Londres.

He oído a los oradores reducir la sangrienta lucha de España a una lucha local. Creer que la guerra española ha sido localizada es un error; la guerra española se ha transformado en internacional. Claramente, deseamos con ardor que los esfuerzos realizados para poner fin a esta situación lleguen a un éxito fecundo, pero la única manera de practicar una política más activa para poner fin al conflicto español, es colocarse en el terreno de la propia España. Tenemos la seguridad de que se habrán podido lograr los mismos resultados si hubiésemos declarado que, en caso de intervención en favor de los rebeldes, ayudaríamos al Gobierno legal, si era preciso, en gran escala. Entonces la No Intervención hubiera sido un éxito. De esta política no habría salido la guerra, sino, al contrario, la independencia de España y el equilibrio europeo habrían sido salvaguardados.»

El octavo Ejército chino aniquila a diez mil japoneses

Las tropas de choque del general Susuki, derrotadas por tropas del antiguo Ejército Rojo chino, mandadas por Tchu-Dé

N. de la R.—El punto esencial de la ofensiva nipona se concentró desde el primer momento en la conjunción de las provincias de Chensi, Hopen y Tchahar. El objetivo era llegar hasta la frontera de la República Popular de Mongolia, o Mongolia Exterior. Las tropas niponas más seleccionadas y mejor armadas fueron enviadas hasta este frente, al mando de uno de los más reputados militares japoneses, el general Susuki.

Para contrarrestar la violenta y peligrosa ofensiva nipona se destacó a una parte del antiguo Ejército Rojo, que actualmente se ha incorporado ya al Ejército nacional chino, formando el Octavo Ejército, sometido a la autoridad del Gobierno y del Estado Mayor de Nankin, presidido por Chang Kay Shek.

Después de una larga y penosa marcha a través de Shensi, de Hopen y de Shansi, las tropas del general comunista Tchu-Dé llegaron a tomar contacto con el más potente y numeroso núcleo de tropas japonesas que hoy atacan la China. Desde los primeros encuentros, el Octavo Ejército de hoy, lo mismo que el Ejército Rojo de ayer, se impuso a los invasores y les infligió una aplastante derrota. En estos momentos, con una velocidad fantástica, las tropas de Tchu-Dé avanzan hacia el Tchahar, presionan sobre Kalgan y amenazan seriamente la retaguardia nipona, en el Jehol y en la línea del ferrocarril Peiping-Liang-Kou.

El glorioso Ejército de Obreros y Campesinos chinos se cubre una vez más de gloria, pero esta vez frente al invasor de la gran patria china, frente a las tropas de choque del Ejército reputado como uno de los mejores y más poderosos del mundo: el Ejército japonés. Los viejos guerrilleros han derrotado al general Susuki.

LA DERROTA JAPONESA TIENE SERIAS PROPOSIONES

Shanghai.—El octavo Ejército chino, al mando de Tchu-Dé, ha obtenido una gran victoria al norte de Chensi-Si, en su contraataque, que dió por resultado el aniquilamiento de un núcleo de tropas japonesas integrado por más de 10.000 hombres y la reconquista de varios pueblos y posiciones al norte de Ping-Sing-Huan.

Han sido hechos prisioneros gran número de soldados japoneses, habiéndose apoderado también los chinos de gran cantidad de tanques, automóviles y armamento.

El resto de las unidades japonesas replegadas hasta Siat-Sait-Chung, donde fueron copadas.

Comentando esta gran victoria, dice el periódico «Ta-Kun-Pao»: «El Ejército Popular revolucionario, por su alta conciencia política y perfecta disciplina, halla estrechamente unido a las masas populares chinas, que le prestan su apoyo en la lucha contra el enemigo. Esto es lo que ha permitido obtener tan señaladas victorias.»—A. I. M. A.

PROSIGUE EL AVANCE CHINO HACIA TA-TU Y KALGAN

Shanghai.—El octavo Ejército chino avanza victoriosamente por el norte de la provincia de Chensi-Si, dirigiéndose hacia Ta-Tu y Kalgan y obligando a batirse en retirada al Ejército japonés, mandado por Susuki, el cual es considerado como el mayor núcleo de tropas japonesas en China.—A. I. M. A.

LAS TROPAS NIPONAS COMO BARRA EN MARMAS

Shanghai.—Una alta personalidad del Ejército japonés ha declarado a la prensa lo siguiente:

«Ayer hemos ganado quinientos metros en el sector de Lo-Tsing, pero nuestro avance ofrece dificultades poco menos que insuperables a causa de la enorme superioridad numérica del Ejército chino, y las tropas japonesas progresan por ese sector cual una barca en unas marismas, volviendo a cerrarse el camino tras de nosotros en cuanto hemos pasado; así es que cualquier desecamiento nuestro, a lo que ayusca, corre el riesgo de verse copado.»—A. I. M. A.

LA GUERRA SERA LARGA, DURA Y DESASTROSA

Tokio.—Se ha publicado un decreto prorrogando indefinidamente el tiempo de servicio en filas de todos los jefes, oficiales y soldados, lo cual demuestra que el Gobierno prevé la posibilidad de que la guerra en China sea de larga duración.—A. I. M. A.

MANSAS PROMESAS EN GINEBRA, HECHOS BRUTALES EN BERLIN

Tokio.—La prensa gubernamental japonesa publica un comunicado de Roma declarando que Hitler y Mussolini han tomado el acuerdo de prestar el máximo apoyo moral al Japón en su guerra contra China, y otro comunicado de Berlín anunciando que Mussolini ha decidido participar en el Pacto germano-japonés.—A. I. M. A.

INGLATERRA PROTESTA UNA VEZ MAS

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha recibido la visita del embajador de Inglaterra, quien le ha entregado una nota protestando, en nombre de la población civil británica, por el bombardeo de la población civil china por la aviación japonesa, y principalmente contra el bombardeo del hospital de Nankin.—A. I. M. A.

INGLATERRA PROTESTA UNA VEZ MAS

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha recibido la visita del embajador de Inglaterra, quien le ha entregado una nota protestando, en nombre de la población civil británica, por el bombardeo de la población civil china por la aviación japonesa, y principalmente contra el bombardeo del hospital de Nankin.—A. I. M. A.

INGLATERRA PROTESTA UNA VEZ MAS

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros japonés ha recibido la visita del embajador de Inglaterra, quien le ha entregado una nota protestando, en nombre de la población civil británica, por el bombardeo de la población civil china por la aviación japonesa, y principalmente contra el bombardeo del hospital de Nankin.—A. I. M. A.

Una interesante Circular de la Federación Local U. G. T. de Alicante

A TODAS NUESTRAS FEDERADAS

Estimadas camaradas: La Comisión Ejecutiva, atenta siempre a examinar la situación y los hechos que como consecuencia de ella se vienen produciendo alrededor de la magnífica lucha que viene sosteniendo nuestro pueblo contra el fascismo internacional, quiere señalar y poner de manifiesto, con especial interés, todas sus organizaciones y militantes la importancia enorme de cuatro hechos producidos estos últimos días que tienen un significado elemental y decisivo en nuestra lucha. Estos hechos son los siguientes:

- Primero.—Consiguimos la realización que nos produce la constitución de la Alianza Nacional de la Juventud, ejemplo formidable de unidad que agrupamos al mayor entusiasmo y por cuyo éxito felicitamos calurosamente a todas las juventudes antifascistas que tan rápidamente y con tal seguridad han sabido recorrer el camino que para llegar a la unidad se habían trazado, catalizando esa labor en la formación de la Alianza Nacional que es el crisol en que van a fundirse el esfuerzo, el entusiasmo, la constancia de toda la juventud española, que ha dado lo mejor de sus días y de sus organizaciones para epistar al fascismo en los campos de batalla.
- Segundo.—Saludamos con igual entusiasmo la constitución en nuestra provincia del Frente Popular Antifascista, que ha sido posible gracias a la invitación formulada por las Juventudes a todas las organizaciones antifascistas. Este Frente Popular Antifascista, tan extenso campo de acción tiene en nuestra retaguardia y que va a tener la virtud, sin duda alguna, de liquidar las diferencias y enfrentamientos que entre los distintos sectores antifascistas tan honorablemente se han venido produciendo, es la mejor garantía para nosotros del comienzo de una nueva era de concordia, de labor colectivo, de trabajo de conjunto que conseguirá convertir nuestra provincia en la más consciente, en la más disciplinada y atenta a los problemas de la revolución y de la guerra, de todas las regiones de la España antifascista. Para este Frente Popular Antifascista, todo nuestro entusiasmo y todo nuestro trabajo de luchadores conscientes.
- Tercero.—Registramos con enorme satisfacción la circular publicada por el Buró Político del Comité Central del Partido Comunista de España, y entendiendo que del cumplimiento de las resoluciones de ese magnífico documento, han de derivarse beneficios definitivos para la causa que estamos defendiendo y para el porvenir de la España antifascista. Nosotros que conocemos la disciplina férrea de las organizaciones y de los militantes del Partido Comunista, tenemos la seguridad de que habrá de ser cumplida íntegramente y a través de la aplicación inmediata de esas resoluciones, esperamos percibir inmediatamente un cambio general de la situación actual que va a beneficiar grandemente a la clase obrera y a las masas populares de nuestro país. Felicitamos, pues, al Comité Central del Partido Comunista por su interés en enjuiciar la situación y sus problemas y como organismo dirigente de un sector local de la clase obrera; nos felicitamos igualmente de ello y declaramos que estamos dispuestos a ayudar por nuestra parte a la efectividad y aplicación de esos acuerdos que calificamos de históricos.
- Cuarto.—Registramos igualmente con el mismo entusiasmo las declaraciones del Secretario general de la U. G. T., camarada Francisco Largo Caballero, a la Prensa de París, que a nuestro juicio reflejan la verdadera situación de nuestra lucha, nos solidarizamos por completo con ellas por entender que interpretan el verdadero sentir de nuestra Organización. Estamos, como dice

el camarada Largo Caballero, seguros de la victoria, con una moral excelente y completamente al lado del Gobierno de la República, que nunca ha sido tan fuerte y tan respetado.

Toda esta declaración que interviene el sentido unánime de la Comisión Ejecutiva de nuestra Federación, esperamos que será discutida por todas nuestras organizaciones y llevada al seno de sus Asambleas. Con nuestra circular recomendamos que sean discutidas igualmente la del Buró Político del Comité Central del Partido Comunista y las declaraciones del camarada Largo Caballero.

Todas nuestras organizaciones; todos nuestros militantes, como un solo bloque, a seguir trabajando con el mismo interés, con la misma disciplina, por la causa antifascista y con la misma fe en la victoria que nos aguarda.

¡Viva la Unión General de Trabajadores!

¡Viva la unión de todas las fuerzas antifascistas!

Alicante, 18 de septiembre de 1937.

Por la Comisión Ejecutiva.— El Secretario general, Francisco Pérez Domínguez.

Una felicitación al general Pozas por la conducta del Ejército del Este

Caspe.—El gobernador general de Aragón ha enviado al general Pozas, jefe del Ejército del Este, el siguiente telegrama:

«Felicitación a E. por magnífico comportamiento Ejército del Este, que al ocupar Biescas ha respetado vidas y propiedades población civil, demostrando nobleza militar y valentía a que ha logrado bajo su mando.»—Fabra.

La aviación facciosa bombardea las proximidades de Sariñena, Lérida y Castell-delláns

Lérida.—La aviación facciosa ha demostrado bastante actividad.

A las 14:40 de ayer, tres aviones enemigos bombardearon las proximidades de Sariñena, arrojando cincuenta bombas, sin ocasionar desperfectos ni desgracias personales.

A las catorce horas, tres aparatos de bombardeo enemigos arrojaron en las proximidades de Lérida ocho o nueve bombas, que tampoco produjeron daños ni víctimas.

A las 14:75, ocho aparatos dejaron caer de veinticinco a treinta bombas en las inmediaciones de Castell-delláns. Una de las bombas incendiarias produjo un incendio que fué rápidamente sofocado.—Fabra.

Los antiaéreos de Barcelona ponen en fuga a dos tri-motores extranjeros

Barcelona.—A las dos de la madrugada sonaron las sirenas de alarma, denunciando la normalidad a las tres.

A las seis han vuelto a sonar. A mediodía el Gabinete de Prensa de la Generalidad facilitó la siguiente nota:

«Aproximadamente a las seis de esta mañana, dos trimotores facciosos se dirigían a Barcelona, siguiendo la línea descendente del litoral catalán.

La actividad de nuestras baterías antiaéreas ha impedido sus criminales propósitos.

Los pilotos del aire se internaron, tras advertir sin dejar caso ninguna bomba».

A las una de la tarde ha vuelto a sonar la señal de alarma y las baterías y cañones antiaéreos han disparado, restableciendo la normalidad a las dos menos diez minutos.—Fabra.

Son detenidos en Barcelona unos falsificadores de billetes

Barcelona.—Desde hace algunos días en Barcelona se reciben noticias de que varios individuos se dedicaban a pasar billetes falsos de 50, 100 y 500 pesetas.

La brigada que dirige el Comandante García Herrero, después de laboriosos trabajos de investigación, ha logrado detener al súbdito rumano Emilio Jorge Boublián, quien fué reconocido por una persona perjudicada al cambiarse un billete de 500 pesetas.

Este individuo hace poco que salió de la cárcel por un delito contra la propiedad.

Interrogado por el citado comisario se pudo lograr saber que el cómplice suyo era Fernando Espino, muy conocido como falsificador.

También ha sido detenido poco después Salvador Fuset, conocido por el «Esafador elegante».

Una interesante Circular de la Federación Local U. G. T. de Alicante

A TODAS NUESTRAS FEDERADAS

Estimadas camaradas: La Comisión Ejecutiva, atenta siempre a examinar la situación y los hechos que como consecuencia de ella se vienen produciendo alrededor de la magnífica lucha que viene sosteniendo nuestro pueblo contra el fascismo internacional, quiere señalar y poner de manifiesto, con especial interés, todas sus organizaciones y militantes la importancia enorme de cuatro hechos producidos estos últimos días que tienen un significado elemental y decisivo en nuestra lucha. Estos hechos son los siguientes:

- Primero.—Consiguimos la realización que nos produce la constitución de la Alianza Nacional de la Juventud, ejemplo formidable de unidad que agrupamos al mayor entusiasmo y por cuyo éxito felicitamos calurosamente a todas las juventudes antifascistas que tan rápidamente y con tal seguridad han sabido recorrer el camino que para llegar a la unidad se habían trazado, catalizando esa labor en la formación de la Alianza Nacional que es el crisol en que van a fundirse el esfuerzo, el entusiasmo, la constancia de toda la juventud española, que ha dado lo mejor de sus días y de sus organizaciones para epistar al fascismo en los campos de batalla.
- Segundo.—Saludamos con igual entusiasmo la constitución en nuestra provincia del Frente Popular Antifascista, que ha sido posible gracias a la invitación formulada por las Juventudes a todas las organizaciones antifascistas. Este Frente Popular Antifascista, tan extenso campo de acción tiene en nuestra retaguardia y que va a tener la virtud, sin duda alguna, de liquidar las diferencias y enfrentamientos que entre los distintos sectores antifascistas tan honorablemente se han venido produciendo, es la mejor garantía para nosotros del comienzo de una nueva era de concordia, de labor colectivo, de trabajo de conjunto que conseguirá convertir nuestra provincia en la más consciente, en la más disciplinada y atenta a los problemas de la revolución y de la guerra, de todas las regiones de la España antifascista. Para este Frente Popular Antifascista, todo nuestro entusiasmo y todo nuestro trabajo de luchadores conscientes.
- Tercero.—Registramos con enorme satisfacción la circular publicada por el Buró Político del Comité Central del Partido Comunista de España, y entendiendo que del cumplimiento de las resoluciones de ese magnífico documento, han de derivarse beneficios definitivos para la causa que estamos defendiendo y para el porvenir de la España antifascista. Nosotros que conocemos la disciplina férrea de las organizaciones y de los militantes del Partido Comunista, tenemos la seguridad de que habrá de ser cumplida íntegramente y a través de la aplicación inmediata de esas resoluciones, esperamos percibir inmediatamente un cambio general de la situación actual que va a beneficiar grandemente a la clase obrera y a las masas populares de nuestro país. Felicitamos, pues, al Comité Central del Partido Comunista por su interés en enjuiciar la situación y sus problemas y como organismo dirigente de un sector local de la clase obrera; nos felicitamos igualmente de ello y declaramos que estamos dispuestos a ayudar por nuestra parte a la efectividad y aplicación de esos acuerdos que calificamos de históricos.
- Cuarto.—Registramos igualmente con el mismo entusiasmo las declaraciones del Secretario general de la U. G. T., camarada Francisco Largo Caballero, a la Prensa de París, que a nuestro juicio reflejan la verdadera situación de nuestra lucha, nos solidarizamos por completo con ellas por entender que interpretan el verdadero sentir de nuestra Organización. Estamos, como dice

el camarada Largo Caballero, seguros de la victoria, con una moral excelente y completamente al lado del Gobierno de la República, que nunca ha sido tan fuerte y tan respetado.

Toda esta declaración que interviene el sentido unánime de la Comisión Ejecutiva de nuestra Federación, esperamos que será discutida por todas nuestras organizaciones y llevada al seno de sus Asambleas. Con nuestra circular recomendamos que sean discutidas igualmente la del Buró Político del Comité Central del Partido Comunista y las declaraciones del camarada Largo Caballero.

Todas nuestras organizaciones; todos nuestros militantes, como un solo bloque, a seguir trabajando con el mismo interés, con la misma disciplina, por la causa antifascista y con la misma fe en la victoria que nos aguarda.

¡Viva la Unión General de Trabajadores!

¡Viva la unión de todas las fuerzas antifascistas!

Alicante, 18 de septiembre de 1937.

Por la Comisión Ejecutiva.— El Secretario general, Francisco Pérez Domínguez.

Una felicitación al general Pozas por la conducta del Ejército del Este

Caspe.—El gobernador general de Aragón ha enviado al general Pozas, jefe del Ejército del Este, el siguiente telegrama:

«Felicitación a E. por magnífico comportamiento Ejército del Este, que al ocupar Biescas ha respetado vidas y propiedades población civil, demostrando nobleza militar y valentía a que ha logrado bajo su mando.»—Fabra.

Valencia, 29 septiembre 1937

Nuestro camarada Hernández, ministro de Instrucción, en el Pleno Nacional de la J. S. U.

"Con una juventud que posee unos cuadros y un Ejército como los vuestros, España es invencible"

El pasado lunes, el camarada Jesús Hernández, el ministro de la Juventud, que ha sabido interpretar las aspiraciones de los jóvenes españoles, intervino brillantemente en el Comité Nacional ampliado de las J. S. U. Ampliamos la breve referencia que dimos ayer, por creerla de gran interés.

El camarada Jesús Hernández dijo que la impresión que sacaba del Pleno se puede resumir en estas palabras: Con una juventud que cuenta con unos cuadros y un Ejército como el vuestro, España es invencible.

La juventud española y todos nosotros somos patriotas y nos sentimos españoles; somos patriotas en una patria sin territorios y sin grandes propietarios, en una patria de un pueblo que se ha propuesto ser feliz. Cuando la patria se ve invadida, sentimos reverdecer en nuestro corazón y en nuestra sangre el gusto heroico del Dos de Mayo, guerra de independencia, en la que nuestros abuelos sucumbieron con su sangre y clavaron la bandera de la victoria para los españoles. Y tenemos la absoluta seguridad de que si Napoleón fue bardo de España, Mussolini e Hitler morderán el polvo de la derrota, que ya la han sentido en este frente del Madrid heroico.

EL ANUNCIO DE LA ESPAÑA DEL MAÑANA

Asimismo, el estado de vida en que se encuentra la juventud dentro de un país dominado por los fascistas, se le hace creer que es una juventud que tiene abiertas todas las posibilidades para forjarse.

Cada pueblo, cada nación que quiere administrarse con arreglo a su libertad, tiene que ser un pueblo fuerte, tiene que ser un pueblo ilustrado. Queréis vosotros que a la juventud se le diera la posibilidad de que fueran aviadores, de que fueran técnicos, catodrícticos, de que se les abriera las puertas de la Universidad? Ya eso se está haciendo como compensación al sacrificio que vamos realizando. Hemos creado los aeroclubs para que los jóvenes puedan conocer el dominio de la técnica de la Aviación y puedan defender el suelo de nuestra patria de los aviones fascistas. Hemos creado las Milicias de la Cultura para acabar con el analfabetismo en los frentes. Hemos creado los Institutos Obreros. Como esto tropezaba con la dificultad económica, el Estado les paga los jornales que ganaban en las fábricas, en el taller, en la industria.

Esto no hace más que indicarnos lo que va a poder ser la España de post-guerra, lo que va a ser la España del mañana, la transformación que van a poder sufrir los medios juveniles, los medios obreros de nuestro pueblo. Hoy, la sirena de las fábricas anuncia para el obrero el comienzo de un nuevo día de trabajo para lograr la libertad.

UN MANIFIESTO HISTORICO

La mayoría de las Federaciones de la U.G.T. se dirige a todos los antifascistas

(Viene de la primera.)

nes que, por haber votado en el Pleno la adhesión al Gobierno y haber suscrito más tarde el pliego solicitando la reunión del Comité Nacional, las consideraban desafiadas a ellos.

Se ha dado el caso monstruoso de no admitir, con diversos pretextos, el dinero que algunas Federaciones entregaban para el pago de sus cuotas antes de que el acuerdo de expulsión se aplicara, para situarlas así fuera de reglamento, que es, por otra parte, la situación en que se encuentran los 28 o 29 Federaciones nacionales al tomarse dicho acuerdo. Como dato interesante diremos que el anterior tesoro de la U. G. T. fue sustituido días antes de tomarse el acuerdo, accesorio por no tener la confianza precisa. La dura represión del movimiento de octubre, con sus miles de encarcelados, las Organizaciones disueltas y todo el cortejo de desdichas financieras y de todo género, de ese período, hacía que las Organizaciones no pudieran atender con preferencia este aspecto económico. Si a ello agregamos que las Organizaciones de la U. G. T. han dedicado preferentemente su esfuerzo a las necesidades de la guerra y que en esta participan desde las trincheras a los puestos de dirección lo más abnegado y lo mejor de sus componentes, se explica que no existiera una excesiva preocupación por el pago de cuotas a la U. G. T., no imaginando nada que por este motivo pudiera haber una Ejecutiva tan insensata que, sin el elemental previo aviso, expulsara de la U. G. T. a una tercera parte de las Federaciones afiliadas a ella.

La gran emoción producida en los medios obreros por la expulsión, injusta e ilegal, decretada por la Ejecutiva de la U. G. T., ha obligado a la mayoría de los vocales del C. N. a reunirse en número de 31 y con la asistencia de la representación del Secretariado regional de Cataluña, que representa 1.000 Sindicatos y cerca de medio millón de afiliados, para examinar la situación creada por tan lamentables acuerdos. Las Federaciones que suscri-

ben, entre las que se encuentran las más viejas Federaciones de la U. G. T., han estimado conveniente dirigirse a la C. E., reclamando la celebración de un Pleno Nacional, en el que se examinaría la actitud de dicha Ejecutiva. No han tenido inconveniente los vocales en aceptar, en aras de la unidad de la U. G. T., incluso, una caprichosa exigencia de Largo Caballero en virtud de la cual era preciso que cada uno de ellos acreditara documental y fehaciente que contaba con la autorización de su Federación nacional, sin darse cuenta de que esta Comisión Ejecutiva había sido elegida por este mismo C. N., sin que entonces a la anterior C. E. se le ocurriera, porque no era reglamentario ni decoroso, poner trabas a la manifestación de la voluntad del C. N.

Siguiendo normas estatutarias se convoca al Comité Nacional

Los vocales del C. N., cuyo derecho a reunirse como tal Comité, no ha sido utilizado todavía, ante la actitud de los compañeros Largo Caballero, Pascual Tomás, Mariano Muñoz, José Díaz Alor, Carlos Hernández y Ricardo Zabalza, restos de la Ejecutiva elegida en 1934, y ante la falta de una respuesta categórica a una nueva petición de Pleno suscrita por 29 Federaciones nacionales, haciendo uso del derecho que el artículo 33 de los Estatutos de la U. G. T., les concede, de reunir al Comité Nacional cuando la mayoría de los delegados lo estimen pertinente, hemos decidido convocar al C. N. de la U. G. T. de España, esperando interpretar así el sentimiento unánime de los trabajadores ugetistas.

La U. G. T., fundada por Igitas y Quejido—en manos hoy de hombres más atentos a satisfacer sus vanidades o sus rencores que a cumplir los acuerdos de su Organización utilizan ésta, no al servicio de las necesidades de la guerra y de la Revolución, sino al de sus personalismos—rectificará el rumbo que en estos

últimos meses ha llevado, dirigida por la actual C. E. que, de espaldas a la tradición de la U. G. T., frente a los dos grandes Partidos proletarios de nuestro país, sin respeto para el hondo sentimiento de unidad que palpita en las grandes masas proletarias de nuestro pueblo, marca un rumbo suicida para el proletariado y para el país.

LA JUVENTUD HA CONQUISTADO TODOS LOS DERECHOS

Nuestra juventud es hoy la juventud que siente todas las inquietudes y siente todos nuestros problemas; es una juventud con unas ansias infinitas de su razón, una juventud que tiene conquistado el derecho de participar en la responsabilidad de los destinos de su patria. En reuniones que se han celebrado con todas las organizaciones políticas, cuando se discutía el problema de los derechos de la juventud, se nos decía que la juventud no tiene experiencia todavía, que la experiencia comienza cuando un hombre se casa. ¿Podemos negar a esa juventud el derecho de participar con la plena responsabilidad en las funciones políticas de nuestro país?

Hoy la juventud ha conquistado todos los derechos; ya no puede haber obstáculos ni dificultades que lo impidan.

Califica de sectarismo el haber hecho desaparecer la alegría de la juventud. Hay pueblos en que las mujeres están tristes porque sus hijos, sus novios están en los frentes. Hay que llenar a los pueblos de alegría. No es posible que vosotros mismos renunciéis a lo que es fundamental en vosotros. Si renunciáis a eso, habéis renunciado a vuestra propia personalidad. Haced una juventud alegre, haced una juventud culta, haced una juventud fuerte, y si así lo hacéis, habréis creado una juventud optimista. Y ahí es donde tenéis todas las tareas de nuestros grandes maestros. Lo demás queda para los viejos, queda para los partidos políticos. Vosotros no tenéis más partido que éste. Mientras estéis en la juventud, trabajad por la juventud.

Termina diciendo que lo mismo que Arquímides pidió un punto de apoyo para mover al mundo, nosotros tenemos la absoluta seguridad de que una juventud unida, culta, fuerte y alegre será la garantía para todos los pueblos del mundo que quieren ser libres.

Los delegados, puestos en pie, acogieron con grandes aplausos las últimas palabras del camarada Jesús Hernández.

últimos meses ha llevado, dirigida por la actual C. E. que, de espaldas a la tradición de la U. G. T., frente a los dos grandes Partidos proletarios de nuestro país, sin respeto para el hondo sentimiento de unidad que palpita en las grandes masas proletarias de nuestro pueblo, marca un rumbo suicida para el proletariado y para el país.

Tenemos la creencia de que nuestra actitud no producirá incidentes que el proletariado tenga que lamentar.

Sin embargo, sobre el grupo de hombres que frente a los deseos y a las aspiraciones de los afiliados a la U. G. T., jugando con ellos, han querido dirigir dictatorialmente la gloriosa Unión General, recae la responsabilidad íntegra de las consecuencias que nuestra actitud en defensa de los más elementales principios de la U. G. T., adoptamos.

Viva la Unión General de Trabajadores de España! Valencia, 28 septiembre de 1937.—Federación Gráfica, Ferroviarios, Edificadores, Municipios, Médicos, Agua, Gas y Electricidad, Artes Blancas, Azucareros, Banca, Carreteros, Espectáculos Públicos, Obras de Puertos, Piel, Personal de Hospitales, Petróleo, Practicantes de Medicina, Maestros, Mineros Tabaqueros, Telefonistas, Telegrafistas, Textiles, Toneleros, Enseñanza, Industrias Farmacéuticas, Transportes Marítimos, Vestido y Tocado, Correos, Carteros Urbanos.

ULTIMOS DIAS DE ACTUACION

AMALIA DE ISAURA

MIGUEL DE MOLINA

OLYMPIA

ASTURIANOS EN MADRID

Y LOS HIJOS DE LOS MINEROS...

Por CLEMENTE CIMORRA

ESTOY en un frente de Madrid. Un frente que va consolidándose y avanzando un poco cada día. Me hablan los soldados, en la tarde de cariz invernal, calada finamente de lluvia.

Han aparecido capotes y tabardos que exhiben como una historia de guerra del invierno anterior. Con el aldabonazo del invierno próximo, que no nos sorprende, que nos coge seguros y en pie.

Se ha rechazado el último ataque enemigo, y la gente está satisfecha.

Hay un grupo, no he de decir insatisfecho, pero sí con un gesto hondo de preocupación. Varios hombres obsesados por una idea fija, que hablan tenazmente de lo mismo.

Al pasar, y en una de esas frases, he oído la palabra «Asturias».

Una sensación como si sacudieran mi memoria como un árbol. Y en mi memoria se clavaba el nombre como un travesaño de hierro.

Los del grupo son todos asturianos, de una sección de dinamiteros.

ESTA hablando un minero de Sama, que se murió en octubre del año 34. Por lo menos fue abandonado, dándole por muerto, en una zanja, por la guardia civil. Antes, entre otras tareas de su celo en la lucha, hizo volar una casa con treinta monos dentro, limpia y magistralmente. Los guardias le apalaron, le magullaron con las gaitas del máuser, de tal modo, que, sangrando por tres brechas en la cabeza, le echaron con la carreta de las víctimas de aquella noche.

No murió, ni se le castraron los ánimos para incorporarse con su odio, con la bresa encendida de su odio siempre, a la primera pelea. Que fué la que empezó el 18 de julio.

Ahora afirma rotundamente. Afirman también los compañeros.

Y si Asturias cae, yo sacraré de no sé dónde de mi cuerpo más fuerzas que nunca. Para luchar con mayor empuje por la venganza. Y por llegar otra vez, otra vez, compañeros!, allí.

Pasar el puerto aunque fuera

EN USERA, NUESTROS SOLDADOS TOMAN A LA BAYONETA "LA CASA DESTRUIDA"

Madrid.—Ayer mañana se efectuó una victoriosa operación en el frente de Usera.

Nuestros bravos dinamiteros construyeron una mina para volar determinadas pretensiones fascistas.

Los rebeldes colocaron una dinamita, pero como de costumbre en el enemigo, sólo lograron, al hacerla estallar, destruir sus líneas de vanguardia.

Los soldados del Ejército popular se lanzaron entonces al ataque y tomaron a la bayoneta la posición conocida con el nombre de "La casa destruida", de bastante importancia, porque desde ella se dominan las líneas de los invasores en el sector del Basurero.

La operación terminó en las primeras horas de la tarde, y fué realizada por fuerzas de la cuarta División.—Fébus.

SINDICATO MEDICO DE VALENCIA Y SU PROVINCIA, U. G. T.

Habiendo sido suspendido la maría convocada por el Secretariado Provincial para el día 2 de octubre, y no teniendo ya objeto la junta general extraordinaria convocada por el Sindicato Médico, que debía celebrarse hoy miércoles, para acordar y fijar la posición del Sindicato sobre el orden del día de dicha Asamblea Provincial y nombramiento de los delegados para la misma, os comunicamos por la presente la suspensión de la celebración de esta junta general extraordinaria.—Por la directiva, El secretario.

VISADO POR LA CENSURA

con la nieve a la cintura...

DEFENSA del Puerto de Peñares. Ya es histórica, y contra lo histórico no puede ni el mismo triunfo material.

El Ejército extranjero, que a ciencia y a paciencia y cobardía del mundo invade España, acumula contra Peñares un alud de máquinas modernas, de unidades compactas, de contingentes que no hallarían enemigo si los asturianos no suplieran con valor histórico la inferioridad manifiesta.

Nubes de aviones y más aviones rodea sólo hubo águilas sobre roca dura de la patria.

Cada pueblo de prado verde y vaca tranquila, sacudido y destruido por el incendio y la barbarie impune.

Pero en medio de esa cobardía de metralla sin continente, de metralla por quintales; en

medio del terror que no aterroriza, hay que insistir en esta convicción: el puerto de Peñares, como otros lugares de prestigio de suelo y de España, no es sino una bandera de más alhaco, de más fe, de más esfuerzo inaudible a vida o muerte por la victoria.

Una certidumbre clavada en el último tuétano de los huesos, de que las otras banderas, las de invasión, serán arrancadas de cuajo, con furia inenarrable, y si una mano imaginaria abatiere a todos los mineros, los hijos de los mineros clavarían a los invasores a las cumbres.

EL grupo de asturianos que me rodea en el parapeto

tiene ya noticia de la hazaña del sargento Antuña. De los tres aviones derribados sobre las crestas insignes.

—¡Eso es pulso!
—¡Viva Asturias!
—¡Eso es corazón!
Hasta el último aliento los asturianos por España. Lo prometemos estos muchachos de las trincheras de Madrid.

¡AH!, y —respetuosamente— en los partes de guerra de Asturias, en vez de aviación rebelde, «fuerzas rebeldes», ¿no sería más exacto aviación italiana, «fuerzas invasoras», «fuerzas italianas»?

Con la nomenclatura, la verdad.

Los debates de la Comisión Política

La invasión fascista en España promueve un hondo examen de las medidas a adoptar en defensa de España y de la paz Litvinov: "Hay que aplicar la ley internacional y restablecer la libertad de comercio con el Gobierno español"

EL DISCURSO DE DELBOS

"Se han cometido violaciones, se han proclamado solidaridades y fuera de España episodios de la lucha se han celebrado como victorias nacionales. Esta situación ha de terminarse"

Ginebra.—Ante la Sexta Comisión de la Asamblea ha proseguido ayer tarde el debate iniciado el lunes sobre España por el delegado español señor Alvarez del Vayo.

"HE DICHO Y REPITO QUE LA POLITICA DE NO INTERVENCION NO HA DE SER UNA BURLA"

En primer lugar hizo uso de la palabra el ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Delbos.

«Tenía el propósito de aportar a este debate—comenzó diciendo—una exposición de los problemas que, a juicio del Gobierno francés, nacen de la prolongación del conflicto español. Las declaraciones que la Comisión escuchó ayer, me obligan a dar a mi intervención un carácter algo diferente. Se hicieron preguntas, a las que tengo que contestar, y lo haré con la simplicidad que inspira a la República francesa la causa de ideas y principios en que se basan las democracias occidentales. Tengo la preocupación de no decir nada que pueda perjudicar en lo más mínimo la posición internacional del Gobierno español.

Tengo el deber de exponer los principios en que se inspiró la política de la que el Gobierno que yo represento, de Europa y de la que yo quiero renegar, de la que desconozco la fuerza del silente discurso que pronunció Alvarez del Vayo; pero para hacer el balance de la política seguida hasta aquí, hemos de examinar la situación en su conjunto. Cuando el Gobierno francés, de acuerdo con el Gobierno inglés, invitó a las potencias europeas a adquirir en común el compromiso de No Intervención, esta iniciativa fué saludada en toda Europa como una garantía de paz. ¿Es que hace un año, no se trataba, ante todo, de impedir que se asistiese en España a una multiplicación de intervenciones en sentidos opuestos? Se comprendía que si las intervenciones y contrainterferencias se afrontaban se llegaría a una verdadera guerra por personas interpuestas, de menor plazo, en mayor o menor grado, una guerra general. Desde los primeros momentos de la rebelión, ésta adquirió amplitud y no pudo dudarse que algunos apoyos exteriores la habían sido o la iban a ser concedidos. En este momento, la cuestión era únicamente la de preguntarse si el Gobierno legítimo de España tendría o no posibilidades de procurarse en el extranjero ciertos materiales de guerra, de los que carecía. La cuestión primordial era saber si era razonable y si era conforme al interés de la paz e incluso al de España dejar que se desarrollase una competencia de abastecimientos que se harían de uno y otro lado. ¿Teníamos que chocar también los pueblos?

Al querer alejar toda intervención en la lucha que desgarraba a España, el proclamar que era únicamente a los españoles a los que incumbía decidir la forma y la orientación de su Gobierno, lejos de violar principio alguno del Pacto, respetábamos plenamente las disposiciones del artículo 10 relativas a la independencia política de los Estados miembros. Si hay una cosa indiscutible, es que la política de la No Intervención, tal y como se entendía, era, en el fondo,

guido ayer tarde el debate iniciado el lunes sobre España por el delegado español señor Alvarez del Vayo.

«He dicho y repito que la política de no intervención no ha de ser una burla»

«Se han cometido violaciones, se han proclamado solidaridades y fuera de España episodios de la lucha se han celebrado como victorias nacionales. Esta situación ha de terminarse»

«En los peligros que amenazan a esta política, y con ella, tal vez a la paz europea, el Gobierno que yo represento encuentra razones suplementarias para emprender un firme y rápido esfuerzo para que los compromisos adquiridos sean efectivos y definitivamente respetados por todos y para que quede asegurado el respeto de la independencia política de España, de la integridad de su territorio y de sus dependencias, fuera de toda tutela extranjera.

Estamos en la hora de declaraciones claras, seguidas de realizaciones efectivas, garantizadas por un control eficaz

De completo acuerdo con el Gobierno inglés, alentados por el éxito de la Conferencia de Nyon, tenemos la voluntad, en los días venideros, de dedicarnos, con todo nuestro poder, a hacer que sea real la aplicación de los compromisos adquiridos. Y hemos dado a conocer nuestro propósito de iniciar sobre este particular, en el plazo más breve, una conversación, a la que tenemos el derecho de conceder tanta más importancia cuanto que su éxito es de interés para todos. Estoy seguro que la simpatía, y eventualmente el apoyo de cada uno de los Gobiernos aquí representados, no nos faltará. No se trata de ponerse de acuerdo sobre decisiones de principio, cuya ejecución sería indefinidamente diferida. El equívoco actual, todos lo comprendemos, no puede prolongarse más tiempo. Estamos en la hora de declaraciones claras, seguidas de realizaciones efectivas, garantizadas por un control eficaz. No sería suficiente prevenir a Europa contra el riesgo de nuevas violaciones venideras. Lo importante es hacer desaparecer las consecuencias de las violaciones pasadas, sea de quien fuere la responsabilidad. Entonces, la retirada de los extranjeros que combaten en España se impone, desde ahora mismo, con una urgencia particular. Necesaria en sí misma, la retirada tiene el valor de un símbolo. Todos debemos querer que este esfuerzo triunfe, y el Gobierno francés cuenta con vuestro apoyo unánime. Si fracasase, el conjunto de la situación habría de ser inevitablemente sometido a un nuevo examen. Quiero creer que, conscientes de sus responsabilidades, todos los Gobiernos interesados medirán el peligro, y se unirán para alejarlo. No se trata, en modo alguno, de hacer pesar una condena sobre las violaciones y desfalcomientos que podemos comprobar. Aún menos se trata de admitir que estas violaciones y estos desfalcomientos puedan renovarse.

Pero yo pido a la Comisión todo su apoyo y el de los Gobiernos que se encuentran representados para secundar los esfuerzos de aquellos que todavía no desamparan de Europa y de la Paz»

HABLA ELIOT

Después de Delbos hizo uso de la palabra el representante inglés, señor Eliot.

«Empenzo reconociendo que no exista la menor duda, en cuanto al derecho y al deber de los representantes españoles, de plantear el debate ante la sexta Comisión. Alvarez del Vayo—dice—ha expresado el criterio del Gobierno español, enfocando el problema desde un punto de vista puramente español. Debemos nosotros considerarlo desde el punto de vista de Europa.

«El acuerdo de No Intervención—agrega—fué aceptado por el Gobierno inglés y por el Gobierno francés, y después por los demás Gobiernos, porque impedía que el conflicto español se extendiera a Europa. Nadie ig-

ARQUIVOS ESTATALES